



Дума Ливанского края получила приз года эффективного управления



Дума Ливанского края получила приз года эффективного управления 2009, который Латвийская конфедерация работодателей (LDDK) в сотрудничестве с Государственной канцелярией уже несколько лет подряд вручает самым эффективным организациям государственного управления, самоуправления и бизнеса. Цель приза - это по возможности больше узнать примеров хорошего уп-

равления и оценить результаты эффективности и их влияние на развитие организации. Каждый год приз эффективности присуждается за одну из сфер управления, этот год посвящен оценке эффективности, руководя переменами организации и финансами.

Приз будет вручен в заключении форума Эффективного управления и партнерства, где каждое номинированное учреждение и предприятие сперва должны подать презентации, которые отражают их работу и достигнутые результаты. На мероприятии, которое состоялось 8 октября в гостинице Reval Hotel Latvija, участвовал председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс и руководитель отдела инвестиций и развития Гунта Озолина. Думе Ливанского края приз присужден за эффективное управление и достигнутые результаты в освоении средств структурных фондов Европейского Союза, а также за успешное воплощение административно-территориальной реформы - Ливанский край образован уже 10 лет назад как второй край в Латвии и его долготелый опыт использовали многие новообразованные края.

«Считаю, что этот приз мы заслужили благодаря долготелому, дальновидному

планированию и тщательной работой, и это заслуга депутатов думы Ливанского края, руководства, и всего коллектива думы. Всегда утверждал и сейчас хочу подчеркнуть, что в думе Ливанского края работают опытные и профессиональные работники, которые к тому же и патриоты своего края, и которые отлично работают как команда, поэтому и такой результат», - комментирует председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс.

На приз года эффективного управления всего были номинированы три самоуправления, выдвинутые Латвийским союзом самоуправлений: дума Скрунденского края, дума Гробиньского края и дума Ливанского края. Среди предприятий приз получило ООО «Dziedniecība», среди государственных учреждений - Государственная земельная служба. Примеры хорошей практики в каждой категории выдвинули партнеры сотрудничества: институции государственного управления - Государственная канцелярия, самоуправления - Латвийский союз самоуправлений и предприятия - LDDK в сотрудничестве с Lursoft.

Подробная информация о ходе форума и выдвинутых на награждение претендентах: www.lddk.lv.

TĪCĪBA

(Valdemārs Ancītis/)

Nevajag tik lielas kā ābols, nevajag tik lielas kā plūme, pietiek, ja ir tāda kā sinepju graudiņš, magoņsēkliņa, pietiek, ja ticība vispār ir.

Bet, ja tev ir tāds graudiņš, tāda sēkliņa, tāds

apaugļots puteklītis, tad tu esi - tad tu spēj - tad tu vari - tad tu vari teikt uz kalnu:

«Pavīzies sānis!» -

un kalns pavīziesies, tad tu vari teikt jūrai: «Izkāp!» - un jūra izkāps no krastiem, tad tu vari teikt ļaudīm: «Tauta» - un viņi tev sekos.

Поздравляем жителей Ливанского края с днем Лачплесиса и годовщиной провозглашения Латвийской Республики!

Желаем провести эти праздники с верой и любовью к родной земле!

От имени думы Ливанского края, председатель думы Андрис Вайводс

Ливанский край ими гордится

Приближается очередная годовщина провозглашения Латвийской Республики и также как и в другие годы и в этом году Ливанский край может гордиться многими своими жителями, которые внесли важный вклад в развитие и Ливанского края, и всей Латвии и работа которых была оценена награждениями местного и национального значения.

Жительнице Ливанского края, бывшей учительнице, долготелому руководителю и гиду Ливанского стекольного музея **Наталии Стивришке** присужден **Серебряный знак почета ордена Трех Звезд** за вклад в сохранении культурной ценности - коллекции Ливанского стекольного музея. Указанная награда - это основанный при ордена Трех Звезд почетный знак - Государственный знак почета, который присуждается за вклад на благо Латвийской Республики и значительный вклад в какую-либо государственную, самоуправленческую, общественную или хозяйственную деятельность. Награда Н.Стивришке будет вручена 16 ноября, в Риге.

Почетный знак Латвийского государственного фонда Оборона «Lācplēsis» присвоен:

- депутату 9 Сейма **Янису Клаужсу** за значительный вклад в экономическое развитие Ливанского края, укрепление патриотизма и сохранение духовных ценностей в обществе;

- председателю думы Ливанского края и председателю совета развития Латгальского региона планирования **Андрису Вайводсу** за внедрение эффективного управления в самоуправлении и способствование развитию самоуправления Ливанского края, реализуя инвестиционные проекты.

Наградо были вручены 10 ноября этого года в думе Ливанского края.

Во время мероприятия, посвященного годовщине провозглашения Латвийской Республики, которое состоится 14 ноября этого года в центре культуры Ливанского края, дума Ливанского края отметит тех жителей, которые внесли значительный вклад в развитие своего края, награждая их Почетной грамотой думы Ливанского края и денежным призом в размере 50,00 латов.

Торжественное вручение Почетных грамот думы Ливанского края проходит каждый год во время мероприятия Государственного праздника и их можно присудить в 7 номинациях - «Общественная работа», «Образование», «Культура», «Спорт», «Медицина», «Меценатство/Благотворительность» и «Предпринимательство». В этом году награды получат 8 лиц:

Регина Стикане - учительница биологии и естествознания Ливанской 1 средней школы и учительница кружка исследователей окружающей среды Ливанского детского и юношеского центра, в номинации «Образование» за высокое педагогическое мастерство, значительный вклад в область образования среды и создание позитивного образа края;

Анна Паберза - долготелый режиссер Ливанского любительского театра и учительница в номинации «Культура» за значительный вклад и бескорыстный труд в сохранении и популяризации традиций любительского театра и создание позитивного облика края;

Айварс Чивч - владелец приусадебного хозяйства «Me?lauki» в Туркской волости в номинации «Предпринимательство» за достижения в сельском управлении и области производства сельскохозяйственной продукции, используя современные технологии;

Янис Пинтанс - учитель спорта Рудзатской средней школы и руководитель кружка спортивного туризма в номинации «Спорт» за долготелую популяризацию спортивного туризма и вклад в способствование активного и здорового образа жизни в Ливан-

ском крае;

Марис Скримблис - автоводитель Ерсикской основной школы в номинации «Общественная работа» за самоотверженный труд на благо жителей Ливанского края;

Рита Вилцане - владелица сельского хозяйства «Bārtuļi» в Сутрской волости в номинации «Общественная работа» за вклад в создание ухоженной среды и активизацию окружающего общества;

Янис Клаужс - депутат 9 Сейма, житель города Ливаны в номинации «Меценатство/Благотворительность» за значительный вклад в развитие Ливанского края, самоотверженный труд на благо жителей края и предоставленную финансовую помощь для поддержки жителей, подверженных риску социальной отверженности, и общественным инициативам.

Гунта Аудзема - директор Рожупской основной школы в номинации «Общественная работа» за самоотверженный труд и вклад в улучшение и развитие жизни детей и среды получения образования.

Во время мероприятия, посвященного годовщине провозглашения Латвийской Республики, также будут вручены подтверждения о присвоении стипендии тем студентам, которые получили поддержку стипендионного фонда Ливанского края.

Дума Ливанского края и местные предприниматели уже шестой год подряд поддерживают талантливую молодежь Ливанского края, обеспечивая им возможность учиться в ВУ-Зах, получая учебную стипендию Ливанского края. Средства для стипендионного фонда в этом году пожертвовали ООО «Z-Light» (председатель правления Даумантс Пфафродс), ООО «Lovvnu kydras fabrika» (председатель правления Петерис Романовский), предприниматель Эдгарс Пигозис и депутат Сейма Янис Клаужс, в общей сложности пожертвовав более 11 000 латов.

На стипендию в этом году претендовало рекордно большое количество студентов 23, из которых для получения учебной стипендии в 2009/2010 учебном году комиссия выдвинула 15, но дума Ливанского края утвердила 8 юношей края. Приоритетом установлено обучение точным наукам, все же, оценив успехи претендентов, достижения и социальные условия, стипендия присвоена и нескольким студентам гуманитарных наук:

Гатису Плочиņшу для обучения на 3 курсе лесного факультета Латвийского сельскохозяйственного университета (квалификация - инженер деревообработки).

Янису Сондорсу для обучения на 4 курсе реабилитационного факультета Рижского университета им. Страдина (квалификация - физиотерапевт).

Марине Кузминой для обучения на 2 курсе Предпринимательства и культурного менеджмента Высшей школы менеджмента информационных систем.

Зверите Скрузмани для обучения на 3 курсе факультета пищевой технологии Латвийского сельскохозяйственного университета (по специальности технолог пищевых продуктов).

Райтису Макарсу для обучения на 3 курсе факультета энергетики и электротехники Рижского технического университета.

Оскарсу Пинупсу для обучения на 1 курсе факультета материальных наук прикладной химии Рижского технического университета (по специальности химик-технолог).

Катрине Григорьевой для обучения на 4 курсе физико-математического факультета Латвийского университета (в программе обучения «математика»).

Мартиņшу Чингулису для обучения на 1 курсе факультета электроники и телекоммуникаций Рижского технического университета.

Решение о присвоении стипендии еще 7 студентам, которых комиссия выдвинула на второй тур рассмотрения, дума Ливанского края примет 12 ноября. На второй тур присвоения стипендии выдвинуты следующие юноши края:

Илзе Нагле, учится на 1 курсе факультета Модных языков Латвийского Университета,

Каспарс Дрикснис, учится на 1 курсе Фармацевтического факультета Рижского университета им. Страдина,

Эдйис Устанс, учится на 4 курсе медицинского факультета Рижского университета им. Страдина,

Марита Грейдани, учится на 2 курсе студийной программы Финансы Банковской высшей школы,

Звелина Петкевича, учится на 2 курсе Коммуникативного факультета Рижского университета им. Страдина,

Солвейга Озола-Озолина, учится на 1 курсе Историко-филологического факультета Латвийского Университета,

Синтия Грабани, учится на 1 курсе Социальных наук Лавийского Университета.

В программу мероприятий Государственного праздника также входит и объявление и награждение победителей конкурса ухоженности Ливанского края «Стань краше, мой край!». Во время конкурса, который проходил в летний период, комиссия посетила и оценила 14 объектов в частном и общественном секторе.

На конкурс были выдвинуты следующие здания и их территории: Ливанская 1 средняя школа, Сутрская основная школа, Знотиньская Римская католическая церковь Св. Богоматери (Сутрская волость), Сутрская волостная управа, (Яунсилавас 7) в Туркской волости, дом семьи Вилцансов (Ул. Дубнас, Ливаны), дом Анны Чаупеноки (ул. Видземес, Ливаны), дом семьи Хлевицких (ул. Видземес, Ливаны), дом Хелены Пудане (ул. Упмалас, Ливаны), и дом семьи Рейнхольдов (в Рожупской волости), дом семьи Блусановичей (в Рожупской волости), дом семьи Пундурсов (в Рожупской волости), дом семьи Пасталоянсов (в Рожупской волости), дом семьи Григалисов (в Сутрской волости).

1 место в группе образовательных учреждений оценочная комиссия присвоила Сутрской основной школе, 1 место в группе общественных зданий - Знотиньской Римской католической церкви Св. Богоматери, 1 место в группе индивидуальных жилых домов - дом семьи Вилцансов, 1 место в группе сельских усадеб - дом семьи Григалисов. Поскольку труды всех участников конкурса достойны внимания и каждый объект заявленный на конкурс имеет свою прелесть, комиссия решила присвоить номинации, опираясь на полученные во время посещения наблюдения.

Обладатели 1 мест получат Похвальные грамоты думы Ливанского края, памятные знаки изготовленные скульптором Иво Фолкманисом - мини скульптуры в форме цветка и подарочную карту стоимостью 30,00 латов, в свою очередь хозяева тех объектов, которые получили одну из номинаций, получат подарочные карты стоимостью 20,00 латов и похвальные грамоты думы Ливанского края в знак благодарности за их вклад в создание ухоженный и красивой среды в Ливанском крае. Как подарок и побуждение продолжить начатую работу все участники конкурса каждый год приглашаются принять участие в экскурсии по самым красивым садам Латвии, например, конкурсантам прошлого года этим летом была возможность получить вдохновение, посетив собрание Друзей цветов в Апе, которое проходит каждый год в другом месте, в свою очередь следующим летом будет организована экскурсия на собрание Друзей цветов в Нице по самым красивым садам Ницы.

АКТУАЛЬНОСТИ ПРОЕКТОВ ДУМЫ ЛИВАНСКОГО КРАЯ

Проекты финансируемые Европейским фондом регионального развития



ВКЛАД В ТВОЕ БУДУЩЕЕ

Инвестиции – школам!

Несмотря на разные перемены нынешней обстановки, «уменьшение» в форме, в отрасли образования в Латвии, что в общем создало в обществе достаточно негативное отношение к воплотителям политики образования в стране, до сих пор происходят и хорошие вещи, за возможность происхождения которых надо благодарить и министерство образования и науки, и Государственное агентство развития образования.

Одна из таких хороших вещей – это работа ответственных инстанций над повышением качества образования в городских и сельских школах, реализуя активность 3.1.3.1. Европейского фонда регионального развития (далее ERAF) «Обеспечение соответствующей материальной базы для качественного освоения естественных наук».

В рамках этой активности в Ливанском крае реализуются 2 проекта: «Обеспечение соответствующей материальной базы для качественного освоения естественных наук в Ливанской 2 средней школе» (Общие расходы - 98 392 LVL, в т.ч., часть финансирования ERAF - 83 632 LVL) и «Обеспечение соответствующей материальной базы для качественного освоения естественных наук в Рудзатской средней школе» (Общие расходы - 98 392 LVL, в т.ч., часть финансирования ERAF - 83 633 LVL).

В рамках обоих проектов планируется реновировать несколько учебных кабинетов, приспособив их для нового оборудования, освоения предметов физики, химии, биологии и математики, условия установки и использования, приобретая новую мебель, в свою очередь для освоения упомянутых учебных предметов необходимо специфическое оснащение планируется установить осенью 2010 года. Туда входит разное оборудование, технологии, компьютерная техника, программатура и другие модные учебные материалы, которые ученикам края процесс освоения предмета естественных наук делают более интересным и увлекательным.

Сейчас в Ливанской 2 средней школе первый этап проекта уже завершился – всего реновированы 4 кабинета и установлено 4 комплекта мебели. В свою очередь в Рудзатской средней школе строительные работы вот-вот завершатся и 3 реновированных класса, с новыми мебельными комплектами в каждом из них, наконец-то можно будет использовать в повседневной работе.

Вторая хорошая вещь – это воплощение еще одного проекта «Приспособление инфраструктуры Ливанской 1 средней школы для лиц с функциональными нарушениями» активности ERAF 3.1.3.3.2. «Улучшение инфраструктуры учреждений общего образования для учащихся с функциональными нарушениями» - (Общие расходы - 98 392 LVL, в т.ч., часть финансирования ERAF 83 633 LVL). В рамках проекта будет проведена реновация Лайминяс начальной школы, соорудив подъемники и приспособив помещения и окрестную территорию здания для лиц с функциональными нарушениями. Сейчас объявлена закупка (опрос цен) о проведении строительных работ и доставке и монтаже стационарного подъемника, которую предусмотрено заключить до 10 ноября этого года. Строительные работы планируется начать в апреле 2010 года.

Ухоженные улицы, утепленные здания и расширенный спектр социальных услуг в крае

Чтобы повысить качество среды жизни жителей Ливанского края, самоуправление реализует несколько проектов, финансируемых Европейским фондом регионального развития:

1) в рамках активности 3.6.1.1. «Способствование роста центров развития национального и регионального значения для равномерного развития страны» воплощаются 2 проекта:

«Улучшение инфраструктуры улиц и кварталов многоквартирных домов города Ливаны – 2 очередь». Во время проекта будет проведено улучшение инфраструктуры на важных для движения транспорта улицах Домес, Улес и Смильшу и в 5 внутренних дворах многоквартирных домов города Ливаны: кварталах улиц Ригас – Смильшу – Улес и Ригас – София – Крустпилс – Курземес, кварталах улиц Лачплеша – Ригас – Саулес и Лачплеша – Ригас – Саулес – Дзелзцеля, кварталах улиц Лиену – Ригас – Стация – Дзелзцеля.

Общие допустимые расходы проекта - 2 043 420 LVL, в т.ч., финансирование ERAF - 1 736 907 LVL (85%), дотация государственного бюджета самоуправлению - 183 907 LVL (9%) и финансирование думы Ливанского края - 122 606 LVL (6%); «Повышение энергоэффективности зданий самоуправления Ливанского края». В проекте будут проведены мероприятия повышения энергоэффективности для 7 важных зданий самоуправления: Ливанской 1 средней школе, начальной школе Ливанской 1 средней школы (Лайминяс школа), Ливанской 2 средней школе, Ливанской музыкальной школе им. Е. Граубина, зданию ДОУ «Pastarīņi», центральной библиотеке Ливанского края, зданию думы Ливанского края.

Общие расходы проекта - 1 732 700 LVL, в т.ч., финансирование ERAF - 1 472 795 LVL (85%), дотация государственного бюджета самоуправлению - 155 943 LVL (9%) и финансирование думы Ливанского края - 103 962 LVL (6%).

2) в рамках активности 3.1.4.4. «Поддержка развитию доступности услуг альтернативного ухода» реализуется проект «Создание центра услуг альтернативного ухода в Ливанском крае», во время которого планируется реконструировать принадлежавшее думе Ливанского края здание в Рожупской волости, на площади Дружба, создав там центр социальной опеки и реабилитации, а также центр поддержки семьи (кризисный). Одновременно в помещениях центра смогут находиться 43 персоны (18 детей и 25 взрослых).

Общие допустимые расходы проекта - 235 439 LVL, в т.ч., финансирование ERAF - 200 123 LVL (85%), дотация государственного бюджета самоуправлению - 21 190 LVL (9%) и финансирование думы Ливанского края - 14 126 LVL (6%).

Сейчас начата реализация всех трех вышеупомянутых проектов, уже подготовлены закупочные документы, чтобы в этом месяце и до конца 2009 года можно было бы объявить закупку и до весны 2010 года можно было начать строительные работы в одной части охваченных объектов.

Дополнительную информацию о структурных фондах ЕС можно получить: <http://www.esfondi.lv/events.php?id=1>

Проекты финансируемые Европейским Сельскохозяйственным фондом для сельского развития



PROJEKTU LĪDZFINANŠE
EIROPAS SAVIENĪBA



EIROPAS LAUKSAIMNIECĪBAS FONDS LAUKU ATTĪSTĪBAI
EIROPAS INVESTĒ LAUKU APVIDOS

После административно-территориальной реформы, когда в июле 2009 года к Ливанам присоединились Сутрская, Рудзатская и Ерсикская волости, в ведение отдела инвестиций и развития думы Ливанского края перешли и несколько проектов новоприосоединенных волостей, которые реализуются в рамках мероприятия 321 «Основные услуги для экономики и жителей». Программы сельского развития на 2007-2013 год Европейского Сельскохозяйственного фонда для сельского развития (далее ELFLA)

Это:

- 1) «Реконструкция дорог самоуправления Ерсика – Плинтаукс и Ерсика - Озолини» (общие расходы - 39 572,60 LVL, в т.ч., часть финансирования ELFLA - 18 245,50 LVL). Длина реконструируемой дороги будет 0,88 км. Закупку на реконструкцию обоих дорог объявят до 30 ноября 2009 года. Проект планируется реализовать до 31 марта 2011 года.

- 2) «Реконструкция дороги Ерсика – Даранкас Ерсикского самоуправления» (общие расходы - 129 671,87 LVL, в т.ч., часть финансирования ELFLA - 59 428,32 LVL). Длина реконструируемой дороги 3,26 км, на данный момент все самые важнейшие работы по реконструкции дороги уже завершены, их проводит ООО «Br?u studenti». Проект планируется закончить до декабря 2009 года.

- 3) «Реконструкция дорог Сутрской волости» (общие расходы - 202 163,90 LVL, в т.ч., часть финансирования ELFLA - 78 750,00 LVL). В рамках проекта реконструируются улицы Уварас и автодорога Сутри – Друва длиной 0,998 км, реконструкционные работы проводит ООО «Ošukalns». Проект планируется завершить до 1 мая 2010 года.

- 4) «Реконструкция (перестройка и расширение) актового зала Рудзатской средней школы под местный дом сходок» (общие расходы - 140 874,19 LVL, в т.ч., часть финансирования ELFLA - 65 489,03 LVL). В рамках проекта реконструированный актов зал будет расширен до 255,7 м², дополнительно будет построена автостоянка (на 50 мест), приведены в порядок дороги и площадки, создана канализация наружных дождевых вод, проведена вертикальное планирование и озеленение территории, а также обустроена и подключена система отопления, оборудована вентиляция и электроснабжение. В ноябре 2009 года планируется заключить договор с фирмой о разработке технического проекта реконструкционных работ. Проект запланировано завершить до 31 августа 2010 года.

Дума Ливанского края выражает благодарность всем нынешним и бывшим работникам волостных управлений, которые были связаны с подготовкой проектных заявок.

Детализированная информация о ELFLA: <http://www.lad.gov.lv/index.php?s=197>

Информацию подготовил отдел инвестиций и развития думы Ливанского края.

Тел.: +371 65307807

Решения заседания думы Ливанского края

О руководителе социальной службы Ливанского края

Дума Ливанского края решила с 3 ноября 2009 года назначить на должность руководителя социальной службы Ливанского края жительницу Ливанского края Арниту Бришку, определив проверочный срок три месяца. В связи с решением предыдущего руководителя социальной службы Элиты Кузминой прекратить работу в данной должности, дума Ливанского края объявила конкурс, на котором из 12 претендентов, на должность руководителя была выдвинута Арнита Бришка.

О участии в реализации проекта программы Латвийско-Швейцарского сотрудничества

Рассмотрев письмо Государственного агентства регионального развития о соучастии в индивидуальном проекте финансируемого программой Латвийско – Швейцарского сотрудничества и предложение Рудзатской волостной управы, дума Ливанского края приняла решение как партнеру принять участие во внедрении индивидуального проекта финансируемого программой Латвийско – Швейцарского сотрудничества «Воплощение активностей самоуправления, чтобы обеспечить перевозку школьников и связанные с этим мероприятия поддержки» для приобретения одного автобуса с по крайней мере 19 сидячими местами для перевозки школьников Рудзатской волости Ливанского края и обеспечить финансирование самоуправления в бюджете думы Ливанского края на 2010 год в размере Ls 3500,00 (10%).

О аренде помещений для обществ

Рассмотрев заявление председателя правления общества «Vesāki Rožupes skolai» Лидии Пундуре, дума Ливанского края решила сдать обществу в аренду на восемь лет помещение площадью 20 м² на 1 этаже здания по улице Сколас 2, Рожупе, Рожупская волость, Ливанский край, определив арендную плату Ls 0,50 и НДС 21% в месяц для обеспечения деятельности общества, согласно целям, предусмотренным уставом общества.

Рассмотрев письмо общества «Sava Kabata», дума решила сдать обществу в аренду помещение площадью 20,8 м² в здании спортивного комплекса по улице Лачплеша 28, Ливаны, определив арендную плату Ls 0,50 и НДС 21% в месяц, на период времени с 29 октября 2009 года до 28 октября 2019 года, для реализации деятельности общества и общих с самоуправлением целей деятельности на благо жителей.

О концепции проекта «Приобретение газонокосилки для ухода за территорией Ерсикской волости» и участии думы Ливанского края в проекте

Дума Ливанского края решила принять участие в мероприятии воплощения доступа LEADER программы Сельского развития (2007-2013 год) 413. «Разнообразие сельской экономики и способствование качества жизни в теории воплощения стратегий местного развития» с проектом «Приобретение газонокосилки для ухода за территорией Ерсикской волости». В случае утверждения проекта в бюджете на 2010 год будут резервированы средства в размере 3313,00 LVL для обеспечения предфинансирования проекта, в т.ч. финансиро-

вание Европейского Сельскохозяйственного фонда сельского развития - 2054,00 LVL, (75% от общих допустимых расходов проекта), софинансирование думы Ливанского края – 1259,00 LVL.

О присвоении софинансирования проектам

Рассмотрев заявление общества «Sabiedriskais centrs Rudzāti» о присвоении софинансирования в размере Ls 2410 для участия в мероприятии конкурса проектов ES ELFLA «Разнообразие сельской экономики и способствование качества жизни в теории воплощения стратегий местного развития», в соответствии с предложением Рудзатской волостной управы, дума Ливанского края решила:

- выделить 10% софинансирование - Ls 500 для строительства летней эстрады в Рудзатском парке, разработки технического проекта Ls 460, оплаты труда архитектора и оценщика Ls 150.

- выделить 10% софинансирование - Ls 200 для обустройства помещений бюро общества «Sabiedriskais centrs Rudzāti».

- выделить 10% софинансирования - Ls 700 для ремонта помещений театральной группы, Ls 100 для оплаты труда оценщика и архитектора.

- выделить 10% софинансирования - Ls 300 для создания тренажерного зала в помещениях Рудзатской средней школы.

В случае утверждения проектов софинансирование будет обеспечено из средств, предусмотренных для культуры Рудзатской волости бюджета думы Ливанского края на 2009 год. Параллельно этому, дума решила сдать в аренду обществу помещения и землю для обеспечения реализации ранее упомянутых проектов.

Рассмотрев заявление общества «Vesāki Rožupes skolai», дума Ливанского края решила предусмотреть в бюджете думы Ливанского края на 2010 год софинансирование для проекта «Обеспечение деятельности общества «Vesāki Rožupes skolai»» в размере Ls 200,00, проекту «Приобретение оснащения летней эстрады для усовершенствования внешкольного образования детей и юношей и обеспечения деятельности творческих лагерей» в размере Ls 500,00, проекту «Создание пункта поддержки семьи в Рожупской волости Ливанского края» в размере Ls 500,00. Софинансирование в случае утверждения проектов будет обеспечено из бюджета думы Ливанского края на 2009 год.

О территориальной планировке территориальной единицы Ерсикской волости Ливанского края

Чтобы обеспечить начатую разработку поправок территориальной планировки Ерсикской волости, дума Ливанского края решила утвердить архитектора думы Ливанского края Ингу Анчане руководителем разработки территориальной планировки территориальной единицы Ерсикской волости Ливанского края и создать для территориальной планировки территориальной единицы Ерсикской волости Ливанского края новую рабочую группу в следующем составе:

Артурс Вилянс – руководитель Ерсикской волостной управы Ливанского края,

Ивета Каркле – планировщик территории Ерсикской волостной управы Ливанского края,

Марис Скримблис – автоводитель Ерсикской основной школы Ливанского края,

Гунта Озолиня – руководитель отдела инвестиций и развития Ливанского края,

Инга Анчане – архитектор думы Ливанского края.

В городе Ливаны продолжается строительство очистных сооружений питьевой воды



PROJEKTU LĪDZFINANŠE
EIROPAS SAVIENĪBA

Как уже наверно жители заметили, в течение значительного времени в Ливанах прикладываются серьезные усилия по корректировке водного хозяйства, в результате чего будет улучшено качество питьевой воды, а также качество отчистки сточных вод. До реконструкции вода в Ливанском крае добывалась из 6 функционирующих глубинных скважин и подавалась в магистральные сети из 4 скважин. Так как для старых артезиальных скважин и магистральной сети отчистки и подачи воды была необходима полная реконструкция, перестройка и возобновление, в рамках проекта финансируемого Кохезийским фондом «Развитие водного хозяйства в бассейнах рек восточной Латвии» 30 сентября 2008 года был подписан договор «Строительство подготовительных сооружений питьевой воды в городе Ливаны» № 2001/LV/16/P/PE/007-3.14. Исполнитель договора общество с полной ответственностью «A.A.&Vūvkompanijas», а начало работ – 6 ноября 2008 года. Общая сумма договора с НДС (21%) 1 471 015,76 EUR. В рамках проекта запланировано:

- ✓ возобновить имеющихся 4 колодца, тампонируют 2 tamponēt 2 имеющихся колодца, построить резервуар чистой воды (V=750м³) и станцию повышения давления, чтобы удерживать давление в системе водоснабжения и улучшить непрерывность водоснабжения;

- ✓ построить новые водоотчистные сооружения мощностью 1800 м³/dnp, чтобы отчистить воду в Ливанах согласно требованиям директивы 98/83/ЕК Европейского Союза.

Предприниматель «A.A.&Vūvkompanijas» внес ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība» гарантию выполнения обязательств и страховой полис и каждую неделю предоставляет сведения о проделанной работе.

В июне месяце проведенные работы:

1. Бетонирование резервуара воды;
2. Монтаж водопровода;
3. Гидравлическая проверка построенного водопровода;
4. Демонтаж внутренних стен имеющегося здания.

В июле месяце проведенные работы:

1. Бетонирование плит перекрытия резервуара воды;
2. Сооружение артезиальных скважин и электроснабжение имеющегося здания;
3. Монтаж насосной станции;
4. Монтаж металлических конструкций;
5. Строительство подъездных дорог и площадки.

В августе месяце проведенные работы:

1. Монтаж панелей наружных и внутренних стен нового здания;
2. Утепление фундамента;
3. Обделка помещений;
4. Монтаж насосов и водопровода;
5. Строительство подъездных дорог и площадки.

В сентябре месяце проведенные работы:

1. Монтаж панелей потолка и крыши нового здания;
2. Установка окон и дверей;
3. Проведение электроснабжения в новом здании;
4. Гидравлическая проверка водного резервуара;
5. Выравнивание территории и устройство подъездных дорог.

Предприниматель предъявил документы обеспечения качества работы, результаты проверок копии сертификатов на материалы. Работы проводятся согласно графику выполнения потока работы и денег и они должны быть закончены до конца этого года.

Ливанская больница – все еще в борьбе за существование

Сейчас во всех отраслях в Латвии, в том числе в области здравоохранения, проходят резкие перемены. Жителям порой трудно понять все происходящие процессы и успеть следить за ходом событий. Также и с Ливанской больницей – многим не понятно, что будет дальше, ведь уже несколько лет подряд идут непрерывная борьба за существование больницы. Время от времени в стране принимаются законы и нормативные акты, в результате чего и наша, и многие другие больницы в Латвии оказываются в ситуации, когда их планируется закрыть. Чтобы больницу сохранить сделано все возможное: проведены структурные перемены, привлечены средства массовой информации, множество раз были обращения к государственным должностным лицам, стараясь доказать, что больница ливанчанам нужна.

Так совсем недавно – в конце этого лета – существование Ливанской больницы было под угрозой, и только вложив огромные усилия ее в очередной раз удалось сохранить. Иногда жители спрашивают: «Зачем это было нужно, если больница все равно не выполняет многие из своих предыдущих функций?» Сперва надо пояснить, что такой, как она была раньше – с отделением хирургии, родильным, первой неотложной помощи и другими – больница больше не могла оставаться. Чтобы вообще выжить, надо было меняться, ведь того требовал закон. Дума Ливанского края передала Ливанскую больницу в свою собственность в январе 2002 года, когда перед этим по финансовым причинам уже несколько отделений были закрыты, но борьба за существование продолжалась. Чтобы больницу не закрыли совсем и для нее было бы выделено финансирование, дума Ливанского края согласилась на предложение министерства здоровья создать отделение паллиативного ухода, которое принимало бы пациентов со всего Латгальского региона. Отделение было создано, персонал получил необходимое образование и начал работу. Паллиативный уход – это та специфическая ниша, благодаря которой больница может работать.

На данный момент ООО «Līvānu slimnīca» предоставляет услуги паллиативного ухода, лечения хронических терапевтических пациентов и амбулаторные. Дополнительно этому в больнице есть отделение краткосрочного социального ухода на 16 кроватей, в которое принимают взрослых людей, которым на время, до 6 месяцев необходим социальный и медицинский уход. В отделение паллиативного ухода помещаются пациенты и из Ливана, и из других латвийских краев, где они находятся под присмотром профессионального и опытного персонала, предоставляя тяжело больным людям медицинскую помощь и эмоциональную поддержку. В терапевтическом отделении в основном лечатся жители края – пациенты с хроническими заболеваниями в фазе обострения, а также пациенты из Прейльской и Екабпилсской больниц, которые здесь помещены для дальнейшего лечения (для жителей нашего края, особенно пожилых людей, это возможность выздоровления поближе к дому, где их могут



Возможность лечиться в терапевтическом отделении особенное значение имеет для пожилых жителей Ливанского края, которые нередко в больнице проводят долгое время

посетить близкие).

Изначально в правилах № 1046 Кабинета Министров ЛР было запланировано, что с 1 сентября этого года отделения паллиативного ухода и терапии Ливанской больницы будут закрыты, сохранив только амбулаторные услуги. Несмотря на это больница продолжила работу и в сентябре и не выписала самых больных пациентов, которым необходим постоянный уход. Как объясняли близкие пациентов отделения паллиативного ухода – в домашних условиях они не смогли бы предоставить достаточный уход, ведь людям, которые терпят большие боли, инъекции обезболивающих средств необходимо круглосуточно через каждые два часа.

После нескольких месяцев «борьбы» и стараний доказать необходимость сохранения Ливанской больницы, достигнуто, что на заседании кабинета министров 8 сентября поддержаны подготовленные министерством здоровья поправки в правилах № 1046 КМ, которые определяют порядок финансирования и организации здравоохранения. Поправки определяют, что ООО «Līvānu slimnīca» сохраняет статус больницы стационарной помощи, причем до конца этого года выделено государственное финансирование. Каким оно будет в следующем году, еще не известно, но самое важное – это то, что сама больница сохранена. Снижен и пациентский взнос за пребывание в больнице – с 12 на 5 латов.

Руководство Ливанской больницы начало работу над планированием дальнейшего развития больницы: идет поиск возможностей расширения спектра услуг амбулаторной части – привлечение специалистов (пульманолога и фтизиатра), поиск финансирования для обеспечения работы дежурного врача в приемном отделении, начаты переговоры о процессе централизации неотложной медицинской помощи. Возможность в очередной раз сохранить Ливанскую больницу достигнута благодаря активной работе депутата Сейма ЛР Яниса Клаужса, совета Развития Латгальского региона планирования, депутатов думы Ливанского края, руководства больницы и медперсонала, а также поддержке жителей края.

Ознакомились с навыками и традициями народных промыслов

31 октября в Ливаны, в Латгальском центре искусства и ремесленничества, прошло заключительное мероприятие акции странствования «Дорога золотых рук в Латгалии» («Zalta ruku ceļš Latgalē»), которую организовал Лудзенский центр ремесленников в сотрудничестве с Латгальским центром искусства и ремесленничества в Ливаны.

Акция «Zalta ruku ceļš Latgalē» проходила уже третий год подряд с 15 мая по 15 октября, и во время ее прохождения латвийским и зарубежным туристам предоставляется возможность ознакомиться с Латгалией посредством навыков народных промыслов и традиций, участвуя почти в 50 разных ремесленных мастерских. Посетители, которые посетили хотя бы 5 ремесленных мастерских, получили особые сертификаты, которые подтверждают радость их творчества и освоение какого-либо ремесла, в свою очередь те, кто посетили более 5 мастерских, в заключение акции получили подарки – поделки ремесленников.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, интерес об акции странствования не уменьшился и в этом году: всего 45 мастерских латгальских ремесленников посетили более 500 участников акции. Конечно, не все обладали такой выдержкой, чтобы закончить намеченное, поэтому в завершении акции сертификаты получили только 37 путешественников, 20 из которых посетили более пяти указанных ремесленных мастерских. Одна из путешественниц – Даше Стуре достигла рекорда, так как побывала в 33 ремесленных мастерских.

На завершение акции в центре искусства и ремесленничества приехали и участники акции, которые посетили более пяти ремесленных мастерских, и латгальские ремесленники, которые принимали путешественников в своих мастерских.

В начале мероприятия путешественники и ремесленники были символически соединены, каждому в руки дав отрезок одного из самых длинных поясов в Латвии, пояса, который является уникальной поделкой ливанских ремесленников и посвящен 80 годовщине города Ливаны. Далее участников на латгальский вкус развлекал фольклорный ансамбль «Seiruleits» под руководством Анны Каркле. Они путешественников и ремесленников порадовали своими песнями, вовлекли

в веселые игры и танцы. Во время мероприятия все путешественники в порядке жребия получили призы, о которых позаботились латгальские ремесленники – изделия из керамики, плетенки, тканые изделия и многие другие прекрасные вещи, в свою очередь, ремесленники как памятный знак об этой акции получили тканый фрагмент самого длинного пояса в Латвии.

«Радует то, что акция стала популярной и количество путешественников, которые в ней участвуют, с каждым годом все увеличивается. Это значит, что наша цель достигнута – таким образом стимулируется развитие туризма в Латгалии и популяризируются наши народные умельцы. Проявляется интерес к ремеслу, развиваются навыки ремесел, сохраняются традиции», – комментирует руководитель Латгальского центра искусства и ремесленничества Илзе Гриезане. «Важно и то, что эта акция предоставляет возможность покупателям встретиться с ремесленником и приобрести именно для себя необходимую вещь, созданную руками, душевным теплом и особой энергией, предназначенную именно для определенного человека», – говорит И. Гриезане.

И сама акция, и ее заключительное мероприятие прошли в рамках проекта финансируемого программой Латгальской культуры Государственного фонда Культурного капитала. Параллельно уже упомянутым мероприятиям, в рамках проекта были подготовлены новые карты акции для следующего года, в которых количество вовлеченных ремесленников пополнено, появился новый раздел на сайте Лудзенских ремесленников www.latgalesamatnieki.lv с информацией об акции, а также почтовые открытки с информацией о Латгальском центре искусства и ремесленничества, Лудзенском центре ремесленников и Большом Латгальском рынке, который этим летом в рамках проекта состоялся впервые (в Лудзе), но который воплотители проекта в дальнейшем желают укоренить как ежегодную традицию.

Так как интерес к акции велик, то ее организаторы решили и в следующем году продолжить начатое – как уже упоминалось, предлагая посетителям новую карту с еще большим количеством осматриваемых мастерских Латгальских ремесленников, которая будет доступна не только на латвийском, но и русском, английском и немецком языках.

НОВОСТИ ВКРАТЦЕ

● 9 октября Ливаны посетил министр экономики ЛР Артис Кампарс. Во время визита министр посетил предприятие «Z-Light», а затем встретился с депутатами думы Ливанского края, руководством думы и местными предпринимателями в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций, где состоялась дискуссия о ситуации в области предпринимательства и экономической ситуации в стране. В завершении визита министр выразил удовлетворенность результатами встречи, так как получил немало вопросов и конкретных предложений, как способствовать развитию предпринимательской деятельности в Латвии.

● 16 октября Ливанский край посетили представители министерства здоровья ЛР, чтобы с руководством думы Ливанского края и Ливанской больницы переговорить вопросы о процессе централизации неотложной медицинской помощи (НМП). Его надо провести до 1 июня 2010 года, создав единую службу неотложной медицинской помощи, которые переняют принадлежавшие самоуправлениям учреждения скорой помощи во всей Латвии, чтобы их соединить в одну структуру с пятью региональными центрами и руководством в Риге. Министерство здоровья считает, что новая система качества услуги не ухудшит, для жителей это будет означать лишь то, что каждый вызов будет обслуживать машина скорой помощи, находящаяся в тот момент ближе всего к месту вызова, пациента ответит в ближайшую соответствующую больницу и это будет координировать региональный диспетчерский центр. Параллельно, для реновации помещений Ливанской больницы используемых для нужд НМП и строительства автостанки министерство здоровья обещает выделить финансирование до Ls 15000. Это значит, что физически автомашины НМП останутся на месте в крае и на вызовы поедут наши медики. Как это уже было и раньше, и в дальнейшем пациент из Ливанского края в случае необходимости будет доставлен не в Ливанскую больницу, которая такие услуги больше не предоставляет, а в одну из других ближайших больниц.

● 19 октября в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций состоялась информационная встреча и дискуссия с жителями организованная думой Ливанского края в сотрудничестве с обществом «Līvānu novada pensionāri». Целью встречи было предоставить жителям Ливанского края информацию об актуальностях в крае и работе самоуправления, а также ответить на вопросы жителей. На мероприятии участвовал депутат 9 Сейма Янис Клаужс, начальник Ливанского полицейского участка отделения полиции порядка Прейльского участка Латгальского регионального управления Государственной полиции Андрис Наглис, руководство думы Ливанского края и специалисты, представители ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība», ООО «Līvānu silts» и ООО «Līvānu slimnīca». Дума Ливанского края благодарит всех, кто принимал участие, а особенно – активных жителей, которые пришли на встречу.

● 23 октября кружок исследователей окружающей среды Ливанского детского и юношеского центра занял 2 место в стране на конкурсе, организованном советом экологических наук и образования «Vides balva 2009» в номинации «Vides aktīvistu grupa». Чтобы участвовать в конкурсе, участники должны были подготовить и отослать описание о проведенной работе в области защиты среды. Как оказалось, ливанчане сделали очень много! Кружок «Vides pārtieki» под руководством Регины Стикане занимается уже с 2000 года и является организатором и участником множества экологических проектов и мероприятий.

● 23 октября Ливанский детский и юношеский центр в сотрудничестве с «Full Stage» в дискотеке Ливанского центра культуры организовал ежегодный конкурс диджеев - «Dj Līvāni 2009». В конкурсе приняли участие 10 самых смелых молодых диджеев. В креслах жюри и сторонников сидели: представитель Даугавпилсской школы Dj (www.djschool.lv) Dj Kubiks, представитель клуба «Banzai» Dj Lemon M, а также представитель «Full Stage» Dj Gatis. Результаты: Младшая группа (до 15 лет) Dj Sandux. Старшая группа (с 18 до 25 лет) Dj Freqmod, Dj Reg – Bit, Dj ExteRic, Dj Rai TB. Спасибо всем, кто поддержал и спонсорам!

● В октябре в Ливанском крае поздравляли несколько юбиляров. 24 октября состоялся концерт пятой годовщины танцевального коллектива «Dubnava» центра культуры Ливанского края. В этот же день Ерсикская основная школа праздновала свой 75 летний юбилей, а неделей раньше Яунсилавская основная школа – 20 летний юбилей. Сердечно поздравляем и желаем удачи и в дальнейшей работе!

В ШКОЛАХ ЛИВАНСКОГО КРАЯ

● Ливанская 1 средняя школа участвует в долгосрочной программе Ekoskola, которую в Латвии реализует Латвийский фонд экологического образования и в сентябре этого года получила подтверждение о присвоении почетного звания «Ekoskola» (экологическая школа) и Зеленого диплома (всего в этом году его получили 27 латвийских образовательных учреждений). Это звание и диплом школе принадлежит один учебный год, затем его надо завоевать заново. В данный момент в программе экошкол участвуют примерно 27 тысяч школ в 46 странах мира, привлекая к этому 6 миллионов учащихся. Самый опознаваемый элемент программы экошкол - это приз Зеленого флага, на пути к которому сейчас и Ливанская 1 средняя школа.

● 11а класс Ливанский 1 средней школы (кл.рук. Сандра Кивленце) завоевала титул «Максимальный класс» на конкурсе стипендий для 10-11 классов латвийских школ организованного Maxima Latvija и газетой «Latvijas Avīze». Чтобы принять участие в конкурсе, ученики должны были подготовить и отослать описание об активном участии на разных мероприятиях, конкурсах и со своими достижениями. Присвоенную стипендию в размере 1500 латов ученики решили использовать для ремонта класса, а также издания книги стихов молодых авторов своего класса – Рейниса Ячменкинса и Арманды Вилчане – «Pirmais».

● 9 октября в Рожупской основной школе и ее окрестности прошло заключительное мероприятие проектов «Создание туристических активностей и места отдыха» и «Создание места уличных занятий» (финансирует фонд КННМ (Нидерланды), координатор проектов – Инга Кукусилыня). В рамках мероприятия состоялись соревнования открытого розыгрыша кубка в преодолении милитаризованной полосы препятствий Рожупской основной школы Ливанского края и 313 Ливанского отряда Латгальского краевого отделения центра яунсардзе. На соревнованиях приняли участие 18 команд из отрядов яунсаргов Латгальского края и школ Ливанского края. 1 место завоевал 302 отряд Тилжских яунсаргов, 2 место – 301 отряд Балвских яунсаргов, а 3 место – 311 отряд Яунглонских яунсаргов. Только на несколько секунд отстали местные – команда Рожупской основной школы, заняв 4 место. Директор Рожупской основной школы Гунта Яудзема благодарит всех участников и всех тех, кто помог организовать эти соревнования латгальского масштаба.

● 26 октября Яунсилавская и Сутрская основные школы Ливанского края получили призы Дружественного призыва, которые школам вручаются за высокие учебные достижения в предыдущем учебном году. Первое место в Латвии среди сельских школ завоевала Сутрская основная школа. За призами представители школ отправились в Ригу, в Латвийскую национальную оперу.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ 10 – 30 НОЯБРЯ

Мероприятия центра культуры Ливанского края

(Телефоны для справок: 65307114, 26386404)

- ☉ 11 ноября в 16.00 МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ЛАПЛЕСИ-СА у памятника освобождения Ливан: в 16.00 сбор на факельное шествие у центра культуры Ливанского края, в 16.10 ФАКЕЛЬНОЕ ШЕСТВИЕ, в 16.30 ПАМЯТНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ. Участие бесплатное.
- ☉ 14 ноября в 15.00 МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ГОДОВЩИНЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ЛР в центре культуры Ливанского края. Вход свободный.
- ☉ 14 ноября в 22.00 БАЛ СО СТОЛИКАМИ «19 лет вместе с группой «Jancis» в центре культуры Ливанского края. Вход Ls 1,00. Есть возможность забронировать столик.
- ☉ 14 ноября в 19.00 МЕРОПРИЯТИЕ ТРЕТЬЕГО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Рудзатского любительского театра в Рудзатской средней школе. Вход свободный.
- ☉ 16 ноября в 19.00 МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ГОДОВЩИНЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ЛР в Сутрском доме культуры. Вход бесплатный.
- ☉ 16 ноября в 17.00 МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ГОДОВЩИНЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ЛР в Яунсилавской основной школе. Вход бесплатный.
- ☉ 16 ноября в 19.00 – 23.00 ДИСКОТЕКА в Яунсилавской основной школе. Вход Ls 1,00.
- ☉ 17 ноября в 10.00 МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ГОДОВЩИНЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ЛР в Рудзатской средней школе. Вход бесплатный.
- ☉ 17 ноября в 19.00 концерт ПОСВЯЩЕННЫЙ ГОДОВЩИНЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ЛР «Латвия – самая красивая страна» в Ерсикском народном доме. Вход свободный.
- ☉ 17 ноября в 22.00 БАЛ в Ерсикском народном доме. Играет группа «Laikam līdz». Вход Ls 2,00.
- ☉ 17 ноября в 17.00 МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ГОДОВЩИНЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ЛР в Рожупском доме культуры. Вход бесплатный.
- ☉ 17 ноября в 22.00 БАЛ в Рожупском доме культуры. Играет группа «Starprīdis». Вход Ls 2,00.
- ☉ 18 ноября в 15.00 КОНЦЕРТ Народного танцевального ансамбля «DZINTARIŅŠ» (Рига) в центре культуры Ливанского края. Вход Ls 1,00. Билеты в предварительной продаже.
- ☉ 23 ноября в 15.00 ВСТРЕЧА КЛУБА ГУРМАНОВ в Зунданском народном доме. Участие бесплатное.
- ☉ 28 ноября в 18.00 КОНЦЕРТ Народных танцевальных ансамблей «AŠKUPS» и «AUSTRIŠ» в центре культуры Ливанского края. Вход свободный.
- ☉ 29 ноября в 14.00 мероприятие, посвященное 1 Адвенту в Яунсилавской основной школе. Участие бесплатное.

В Латгальском центре искусства и ремесленничества

(Телефоны для справок: 6 53 81855)

- ☉ С 11 ноября до 5 декабря ВЫСТАВКА художницы ЛАЙНЕ УЗУЛЕНЫ «Close» (гипсовые фигуры).
- ☉ 21 ноября в творческой керамической мастерской центра искусства и ремесленничества ДЕНЬ СЕМЬИ – возможность членам семьи совместно работать с глиной, создавая лишь для своей фамилии характерные предметы. Предварительная запись у керамиста Элеоноры Пастаре по телефону 29539740.

Мероприятия Ливанского детского и юношеского центра в ноябре

(Телефон для справок: 6 53 42581)

- ☉ 12 ноября в 14.00 КОНКУРС ДЛЯ МАЛЬЧИКОВ (3 – 8 класс) «Новый Лаплесис Ливанского края 2009» в Ливанской 1 средней школе. Запись по телефону 65342583 (Валентина Пойкане). Участие бесплатное.
- ☉ С 11 до 28 ноября выставка работ визуального искусства учеников 1 класса в Ливанском детском и молодежном центре, улица Ригас 110. Вход бесплатный.
- ☉ Каждый четверг весь ноябрь в 17.00 проектные занятия юношей «Школа мотивации» в Ливанском детском и юношеском центре, улица Ригас 110. Дополнительная информация и запись по телефону 65342851 (Инга Звайгзне).

Образование

- ☉ 17 ноября в 19:00 СЕМИНАР ДЛЯ БЕРЕМЕННЫХ, МОЛОДЫХ МАМ И ПАП «Здоровье матери, отца и ребенка в дородовой период, в период родов и послеродовой период» в Ливанском центре активного туризма (улица Домес 1б, 2 этаж). Участие бесплатно. Подробная информация: Марика Рудзите-Грике (marika.rudzite-grike@livani.lv, моб.т. 29443621)

- ☉ 26 ноября в 16:00 ДИСКУССИЯ РОДИТЕЛЕЙ «Мой ребенок НЕзависим» в Ливанском центре активного туризма (улица Домес 1б). Дополнительно дискуссии будет организована выставка материалов о способствовании здоровью и книг о профилактике зависимости доступных в библиотеках Ливанского края! Участие бесплатное. Подробная информация: Марика Рудзите-Грике (marika.rudzite-grike@livani.lv, моб.тел. 29443621)

Дума Ливанского края приглашает родителей детей 2003 и 2004 года рождения записать детей в одно из учебных учреждений Ливанского края для освоения обязательной дошкольной программы образования:

- Дошкольное образовательное учреждение «Rūķīši», тел. 65307155
- Ливанская 2 средняя школа, тел. 65307660
- Яунсилавская основная школа, тел. 65300804
- Ерсикская основная школа, тел. 65307196
- Рожупская основная школа, тел. 65381310
- Рудзатская средняя школа, тел. 65326331
- Сутрская основная школа, тел. 65329121

Более подробная информация, обращаясь в каждое из упомянутых учебных учреждений.

Родительский клуб Ливанской 1 средней школы приглашает принять участие в акции «Поддержи своих»

Во время акции все (ученики, родители, учителя и другие представители общественности)

приглашаются пожертвовать необходимые для учебного процесса вещи (письменные принадлежности, краски, тетради, обложки для тетрадей и книг, ножницы, разного вида и формата бумага и м.др. – не обязательно новые) как поддержки семьям учеников Ливанской 1 средней школы, которым из-за материального положения трудно обеспечить своих детей всем для учебы необходимым. Пожертвования до Рождества просим нести в Ливанскую 1 среднюю школу и оставлять у дежурной на 1 этаже.

Родительский клуб поблагодарит о распределении пожертвований. Уже заранее благодарим за отзывчивость!

Сообщение об утверждении тарифов

О тарифах услуг обслуживания бытовых отходов ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība»

Даугавпилский региональный регулятор общественных услуг утвердил ТАРИФЫ УСЛУГ ОБСЛУЖИВАНИЯ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ, с 1 декабря 2009 года общие тарифы обслуживания бытовых услуг будут - 11,63 Ls/м³ или 58,14 Ls/т (без НДС).

О тарифе теплоэнергии SIA «Līvānu siltums»

Даугавпилский региональный регулятор общественных услуг утвердил ТАРИФ ТЕПЛОЭНЕРГИИ, с 1 декабря 2009 года тариф теплоэнергии будет 37,90 Ls/MWh (без НДС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ПЛАНИРОВКЕ

На заседании думы Ливанского края 24 сентября 2009 года (протокол Nr. 24, 24-20) принято решение о издании связующих правил Nr. 13 «О территориальных планировках Ливанского края».

Со связующими правилами Nr. 13 можно ознакомиться на сайте самоуправления Ливанского края www.livani.lv

ОБОЗРЕНИЕ СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ ОКТЯБРЯ

● НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В первом туре победу завоевал Павел Конохов и Марите Вилчане, второе место – Геннадий Ровнейко и Ингуна Лиепина, а третье – Олег Степанов и Гунта Анчане, во втором туре непобежденной осталась Ингуна Лиепина, соответственно второе и третье место завоевали Занда Спуде-Вилчане и Марите Вилчане.

● ШАШКИ

Уверенную победу в первом туре завоевал Гунарс Янис Микулис, оставив позади Даниела Скрузманиса и Альфона Екабсона. Молодые шахисты на первый тур явились в большом количестве. Самую стабильную игру демонстрировал Оскарс Лукстс и Рудольф Тимшанс в группе U-13, соответственно заняв первое и второе место. В группе U-16 победил Владислав Иванов, в группе U – 19 – Инита Слесарева, в группе U 10 – Артем Иванов и Айнарс Дукальскис. В игре на скорость победил Оскарс Лукстс и Артем Иванов.

● НОВУС

24 октября во втором туре чемпионата края по новусу уверенно победил Айварс Цирсис. В результате переигровки между Илмарсом Вышицким и Арисом Кактиньшем выяснялось второе место. С результатом 4:1 лучше был Илмарс Высоцкий.

● ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

17 октября в Даугавпилсе состоялся 2 тур открытых легкоатлетических соревнований «Daugavpils spēles» Даугавпилской Детской и молодежной спортивной школы. Воспитанники Ливанской Детской и молодежной спортивной школы стали лауреатами этих соревнований. Диана Вейгуре завоевала победу по прыжкам в длину с места, Матис Янковский 2 место в беге на 50 м, Олег Хвещкович 2 место по прыжкам в длину с места и 2 место в беге на 50 м, Алина Цауне 2 место по прыжкам в высоту и 3 место в тройном прыжке с места, Алина Полипартова 2 место по прыжкам в высоту, Яна Иванова 3 место в беге на 50 м и 3 место по прыжкам в высоту, Кристас Масанс 3 место в тройном прыжке с места, Кристас Ванас 3 место по прыжкам в высоту, Элза Смильшкालне 3 место по прыжкам в длину с места, Сергей Устинов 3 место в беге на 50 м.

Задание Государственной сельской сети – обеспечить обмен опытом

Часто слышим, что там у соседей все происходит, что в Европе эти дела решаются по-другому... что у нас ничего нет и т.д. Или, если и мы где-то участвуем, то только в той сфере, которая нам близка, часто находясь в неведении о других активностях в своей волости, районе или стране. Чтобы снизить этот недостаток обмена информации, дать возможность учиться, посещать соседние волости, страны, черпать их хороший опыт или наоборот найти возможность самим принимать участие на выставках, семинарах, подготовить информационный материал, чтобы рассказать о своих достижениях, проводить исследования, создана Государственная сельская сеть.

Главная задача Государственной сельской сети - это способствование совместному сотрудничеству разных организаций, государственных институций и общественно активных жителей села, акцент ставя на обеспечении обмена информацией.

Структуру Государственной сельской сети образует совет и сетевой секретариат, который контролирует Министерство сельского хозяйства. В Совете Государственной сельской сети представители отраслей, которые связаны с планом сельского развития, например, представители сельского хозяйства, лесного хозяйства, нетрадиционного сельского хозяйства, самоуправления и др. В свою очередь, функции сетевого секретариата выполняет ООО «Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs» с 8 региональными структурными единицами по всей Латвии, привлекая краевых специалистов сельского развития для обеспечения ротации информации.

Информация и знания -это самая большая современная ценность, которая также является основой любого развития. Поэтому важно, чтобы в арсенале наших сельскохозяйственников и предпринимателей была бы вся необходимая и полезная для них информация, которая помогла бы им успешно работать. Жителям Ливанского края информацию и о национальной и поддержке Европейского Союза (ЕС), и о подготовке проектов и подачи заявок, а также другим вопросам предоставит руководитель отдела сельского развития Ливанского края Доминик Яуя и специалист Государственной сельской сети Илзе Сола.

Мероприятия Государственной сельской сети выполняемые ООО «Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs», для которых можно будет получить финансирование от Европейского сельскохозяйственного фонда сельского развитию, в числе которых:

- Семинары о хорошей и перемлемой практике в модернизации сельскохозяйственных предприятий, образовании добавленной стоимости сельскохозяйственных продуктов, создании мик-

17 октября в Илуксте состоялся Международный бег по улицам. В спутниковом беге на 2,5 км победил Андрей Бондарев с результатом 9 мин 17 сек.

18 октября в Огре (на реновированном стадионе) прошли соревнования по спортивной ходьбе памяти Яниса Далиньша. В ходьбе на 20000 м Солвейга Озола-Озолина с результатом 1:52,55 заняла 2 место среди юниорок и натретьем месте среди женщин. Солвейга впервые вышла на такую длинную дистанцию. На соревнованиях участвовала вся элита нашей страны по спортивной ходьбе.

● БАСКЕТБОЛ

Мужская баскетбольная команда «Līvāni» в регулярном втором дивизионе Латвийской Баскетбольной Лиге провела уже четыре игры и потерпела четыре поражения. Сейчас в турнирной таблице – только восьмое место. Наша команда еще молода и неопытна. Это и могло стать причиной поражений. В команде играют только «наши». Локомотивом команды можно считать играющего тренера Эдгарса Цимарса и капитана Дидзиса Берзиньша. С каждой игрой команда играет все лучше и будем надеется, что скоро команда завоюет и первую долгожданную победу.

Марите Вилчане,
спортивный организатор Ливанского края

● ФУТБОЛ

С 1 июня этого года до 15 октября проходил футбольный турнир организованный координатором Латгальского региона Латвийской Футбольной федерации Имантса Бабриса «Розыгрыш кубка Латгалии». В группе «U-12» (1997/98 г.рожд.) всего участвовали 6 команд: две из Екабпилского края, две из Прейльской ДЮСШ, команда Ливанской ДМСШ и Саласского края. Хорошо на этом турнире стартовали юные футболисты Ливанской спортивной школы, которые в конкуренции шести команд завоевали почетное 3 место. В команде играли: В. Бараненков, Д.Боканс, А.Голубев, А.Иванов, В.Иванов, А.Леонов, В.Макаров, Д.Саускайс, Н.Шуст, Э.Шуст, А.Панов, А.Алберинг, А.Лиепникс. тренер команды Гатис Лачкайс достижениями своих воспитанников доволен.

Сандра Смильшкालне,
директор Ливанской детской и молодежной спортивной школы

ропедприятий, сельском туризме, использовании доступа LEADER для способствования предпринимательской деятельности

- Разнообразие использования местных ресурсов
- Начало предпринимательской деятельности
- Возможности реализации продукции на местном рынке - условия, примеры
- Возможности привлечения финансирования микропредприятиям

- Включение биологических хозяйств в окружающую среду, пейзаж, общество

-Создание несельскохозяйственного предпринимательства на сельской территории

- Поездки по обмену опытом по Латвии и в страны ЕС, которые способствуют освоению хорошей практики разных производственных отраслей, организации.

Хорошая практика включает использование разного рода финансирования (различные фонды), а также мероприятия, посещая которые получен ценный опыт, – о таких нам тоже надо было бы рассказывать! Хорошего не может быть много! Здесь важна любая отрасль, которая каким-то образом связана с селом. Приглашаем жителей быть отзывчивыми и открытыми, делиться опытом, своими достижениями, а также активно посещать организованные семинары в крае и по всей Латвии. Просим хозяев, которые были бы готовы показать свои хозяйства и жителям других краев, чтобы способствовать распространению хорошей практики, заявить о себе в отдел сельского развития Ливанского края.

Илзе Сола, специалист государственной сельской сети в Ливанском крае

ПРИЕМНЫЕ ЧАСЫ СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО РАЗВИТИЯ ДУМЫ ЛИВАНСКОГО КРАЯ

Руководитель отдела Доминик Яуя принимает посетителей по вторникам и средам с 9.00 до 12.00, по четвергам с 9.00 до 14.00 в помещениях думы Ливанского края, улица Ригас 77, Ливаны, 101 кабинет, телефоны 65307254 и 26170461.

Инженер земельного устройства Микелис Балтманис принимает посетителей по понедельникам с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00, по средам с 9.00 до 12.00 в помещениях думы Ливанского края, 101 кабинет, телефоны 65307254 и 27843597.

Специалист Государственной сельской сети Илзе Сола принимает посетителей по понедельникам с 9.00 до 12.00 в помещениях Рожупской волостной управы, по вторникам с 9.00 до 13.00 в помещениях Сутрской волостной управы, по четвергам с 9.00 до 14.00 в помещениях Рудзатской волостной управы, телефон 28345107.

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886.

Izdevējs – Līvānu novada dome

Atbildīgais par izdevumu – Indra Artemjeva,

sabiedrisko attiecību speciālists

Tulkoja Irēna Seladina

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»

Tirāža latv. val. – 4000 eksemplāri

Tirāža krievu. val. – 1000 eksemplāri

Iespiests SIA «Latgales druka»

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316

tāl. 65307270, mob. tālr. 26199191.

indra.artemjeva@livani.lv

Lasiet internetā: www.livani.lv